Metody numeryczne w fizyce

Laboratorium 12

1. Wykorzystujac narzedzie pdeModeler pakietu Matlab rozwigz réwnanie Poissona na dysku
jednostkowym — wyktad 11 slajd 8. Wykresl modut rdznicy rozwigzania numerycznego
i znanego rozwigzania doktadnego.

2. Wykorzystujac narzedzie pdeModeler pakietu Matlab rozwigz réwnanie Laplace’a (warunki
brzegowe jak na liscie 11).

3. Woykorzystujgc narzedzie pdeModeler pakietu Matlab rozwigz réwnanie Laplace’a z tymi
samymi warunkami brzegowymi, wykorzystujgc symetrie problemu (rozwigz zagadnienie na
trapezie zaznaczonym na rysunku).
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4. Wykorzystujgc narzedzie pdeModeler pakietu Matlab rozwigz skalarne rdéwnanie
Helmholtza:

AE+[n(x,y)k]2 E = 5°E,

gdzie E jest natezeniem pola elektrycznego, n jest wspdtczynnikiem zatamania, k wektorem
falowym w prdozni, 8 jest poszukiwanym wektorem falowym modu. Wyznacz efektywny
wspotczynnik zatamania i rozktad pola modu podstawowego prowadzonego na dtugosci fali
A =1.55 um w $wiattowodzie o promieniu rdzenia 2 pm i wspétczynnikach zatamania rdzenia
i ptaszcza odpowiednio 1.45, 1.44.
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